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A bajai zöld-mező lovagok
Ünnepélyes tagavatás Szentistvánon a gazda 
es olvasókörben — Vasárnap délben vándor­
gyűlést tartott a vármegyeházán az Alföldi 

Zöldmező Szövetség

Rólunk,nélkülünk
A káoszban, melyben a béké­

ért, nyugalomért, anyagi gondta­
lanságért küzdő erők mind el- 
választhatatlanabbul kevert dnek 
az ellenkező irányban működő 
tendenciákkal, már a legfőbb és 
általános jellegű irányelvek is el­
halványulnak. Igaz, hogy az eu­
rópai politika tengelye még ma 
is a francia-német viszony ala­
kulása, de mindkét államban a 
bel- és külpolitikai szervezkedés 
olyan eltolódása, olyan uj szem­
pontjai és tünetei nyilvánulnak 
meg, melyek a régivé változott 
helyzetet uj elbírálás és uj meg­
fontolás elé állítják.

A politika lényegében az érde­
kek és érdekellentétek komplexu­
ma. Aki a mai Európa államai­
nak érdekhálózatában akar el­
igazodni, annak az egyes nem­
zetek legfőbb programcéljait kell 
szemügyre vennie. Azon a terü­
leten, melyen ezek a célok köz­
vetlen kapcsolatban vannak a 
magyar nemzet állami létének 
folyamatával, szintén az érdekek 
ellentmondó zavara uralkodik. S 
ez a káosz nemcsak az élet után 
érdeklődő ember tájékozódását 
nehezíti meg, de kemény s talán 
megoldhatatlan feladat elé állítja 
a hivatásos államférfiakat is.

Európa napirendjén a római 
találkozás szerepel. A Duna me­
dence gazdasági és politikai sorsa 
vajúdik. A világháború befejezése 
óta várja az európai közvélemény 
annak az államszervezetnek a 
megszületését, mely erejével és 
történelmi hivatottságával kon­
szolidálná a szétszaggatott Kö­
zép Európa helyze ét

Kemény történelmi probléma 
ez, mely több mint fiz éven ke­
resztül megoldhatatlannak bizo­
nyult. Szemben a kisanfant aka­
dályozó politikájával még Ma­
gyarország és Ausztria kapcso­
latát sem lehetett a mainál ter­
mészetesebb alapokra fektetni, 
noha ez a szükségesség egyene­
sen és közvetlenül következett a 
két állam politikai és gazdasági 
múltjának közösségéből 

Ma a magyar-osztrák politikai 
és gazdasági együttműködésnek 
mindkét országban nagy többsé­
get tevő tábora van. Nemzet és 
államférfiak egyaránt kívánják és 
a harmadik hatalom, mely nagy­
hatalmi pozíciójában kezébe vette 
a középeurópai rendcsinálás ügyét, 
fokozódó törekvéssel sürgeti a 
nngyar-osztrák megegyezést a két 
ország, a nagyhatalom és Közép- 
európa érdekében.

Ennek a kétségtelenül nagy táv­
latú történelmi programnak az 
útjában áll a francia patronátus 
alatt szervezett kisanfant, bár a 
francia külpolitika érdek-iránya

azonosul a középeurópai gazda­
sági területet fenyegető német 
nyomással szemben. Elsőnek a 
franciákat kellene megnyerni a 
tervnek, mert az ő akaratuk ural­
kodik az ellensúlyozó erőkön, 
amiket a kisántánt fejt ki a cent­
rálisán fekvő és e helyzeténél 
fogva fenyegető magyar igények 
kel szemben.

Ámde a francia hozzájárulás 
követelményén kívül, az ellenié 
tes érdekek egész szövevénye 
teszi alig járhatóvá a magyar- 
osztrák megegyezés útját. Auszt­
ria elhalározóan keresztény-kon­
zervatív nemzeti politikát vezet 
be. A Habsburg politikát elvileg 
már elintézte. A közjogi restau­
ráció azután már lehet, hogy 
csak az idő kérdése.

Ezen a kérdésen kívül, mely 
politikai súlyánál fogva a legel- 
sőrangu problémák közé tarto­
zik, más és nem kevésbé súlyos 
gazdasági kérdésben sincs har­
mónia a magyar és a; osztrák 
kormány felfogása közölt. Auszt­
ria ugyanis nem akar vámuniót, 
mert félti mezőgazdaságát a be­
özönölhető magyar termény jobb 
minőségétől és olcsóbb árától. 
Gazdasági követelései Magyaror­
szággal szemben most is túlzot­
tak, mint mindig a kettős monar­
chia egész léte alatt, Amit ellen­
értékűi ad, vagy kínál, jóval alat­
ta marad a paritásos mennyiség­
nek

Mindezekről a problémákról a 
magyar közvéleménynek igen hiá­
nyos, vagy pedig rendkívül ho­
mályos és zavaros képe van. No­
ha a külpolitikai napirenden sze­
replő kérdések megoldásától az 
egész nemzet politikai és gazda­
sági éleiének következései függ­
nek, a nemzeti vélemény s a 
nemzeti akarat, mint intéző té­
nyező, teljesen háttérbe van szo­
rítva. Ez még akkor is alkotmány 
ellenes, ha a rólunk, de nélkü­
lünk való döntés szerencsésen 
sikerül, de sokszorosan vívja ki 
a közjogi kritikát akkor, amikor 
történeti jelenünk legkeményebb 
kérdéseivel kell viaskodnunk, 
anélkül, hogy annak tárgyába és 
érdemébe a nemzeti vélemény 
bele volna avatva.

Pedig pozitív példák mutatják, 
hogy a nemzeti lét- és nemlét 
kérdésének legsúlyosabb óráiban 
a magyar nép ösztöne adott su­
gallatot, vagy ötletet a kivezető 
ut megtalálásához. De hogy a 
nemzeti szellem ki tudja termelni 
magából ezt az intuíciót, ahhoz 
arra van szükség, hogy az álla­
mot vezető kormányférfiak is 
megtalálják az utat a nemzet bi­
zalmához.

Ezt pedig nem úgy érik el, ha 
egy klikkre építik a kormányzati 
rendszert, hanem az egész ma­
gyar nép egyetemességére.

Vasárnap délelőtt tartották 
meg Bajaszentistvánon az ottani 
Gazda és Olvasókörben a Baja 
város és a bajai járás területére 
az Alföldi Zöldmező Szövetség 
által rendezett tanfolyamnak a 
záróvizsgáját, amelyen megje­
lent gróf Teleki Mihály szövet 
ségi elnök, dr Tóth Lóránt 
min oszt tanácsos, mint a föld - 
mivelésügyi minisztérium ki­
küldődé, dr. Borhiró Ferenc pol­
gár mester, Székhelyi Rezső me 
gyei főjegyző, dr. Reiser Antal 
gazd tanácsnok, a vármegyei 
gazdasági egyesület képvisele­
tében idb. Willmann János föld- 
birtokos, a gazdakamara részé­
ről Medwczky Károly gazd. fő­
tanácsos, dr. Piukovich József 
pestmegyei tb. főszolgabíró, 
Hnilitschka Antal gazd. főfel­
ügyelő, Freytag Béla, az orszá­
gos tejszövetkezeti központ fő­
titkára, Riegler Béla, a Zölme- 
ző Szövetség igazgatója, Diéra 
Benő kertészeti iskolai igazgató, 
Polgár László intéző, dr." Vörös 
Géza th szolgabiró s a gazda­
sági felügyelőség részéről Baudiss 
Gyula, Scharpf Elek, Székhelyi 
Imre, Ka puszta Ágoston gazd. 
egyesületi litkár és mások.

Tagavatások
Az előadó tanárok : Hnilitschka, 

Frevtag, Riegler, Scharpf Elek s 
dr. Piukovich József levizsgáz­
tatták a növendékeket. A tan­
folyam 50 hallgatója kapott bi­
zonyítványt A bizonyítvány ki­
osztás alkalmával a tanfolyam 
hallgatóit gróf Teleki Mihály el­
nök zöldmezőgazdákká avatta 
kézfogással.

Vándorgyűlés a 
megyeházán

Utána az egész társaság be­
vonult Bajára a megyeházára, 
ahol kezdetét vette a Föld míves 
Szövetség vándorgyűlése. Mint­
egy 200-an jelentek meg a gyű­
lésen, köztük a kertészképző in­
tézet 45 liallpatója is. A vándor­
gyűlést gróf Teleki Mihály szö­
vetségi elnök nyitotta meg.

A gyűlés szónokai.
Elsőnek dr. Tóth Lóránt meg­

állapította felszólalásában, hogy a 
gazdálkodás helyes irányban ha­
lad. A fö d mivelésügyi minisz­
ter képviseletében kijelentette, 
hogy a legmesszebbmenően tá­
mogatja a zöldmező mozgalmat.

Idb. Willmann az alispán üd­
vözletét tolmácsolta a gazdatár 
sadalomn.-k Az alispán nem ve­
het részt a vándorgyűlésen, mert

ágyban fekvő beteg.
Baudiss Gyula gróf Teleki 

Mihályt, dr. Piukoviehot és a 
miniszter kiküldöttét üdvözölte. 
Megköszönte a tanfolyam ren­
dezését s kérte, hogy löbb ilyen 
tanfolyami.t rendezzenek Bács 
Bt drog vármegyében.

Úgy értesülünk, hogy a bács­
almási és Jánoshalmái járás te­
rületére Katymáron tartanak leg­
közelebb ilyen tanfolyamot.

A gazdakamara nevében Med- 
vec/ky Károly szólalt fel. Freytag 
Béla a gazdatársadalom szerve­
zetlenségére mutatott rá, amellyel 
szemben az ipar, de főleg a 
gyáripar és a kereskedelem jól 
meg van szervezve. A karfelle- 
ken a gazdák így nem tudnak 
rést ütni s alul maradnak.

Kricskovics Lázár a gazdák 
nevében mondott köszönetét s 
azt mondotta, hogy ez az egész 
mozgalom egy nyitott könyv, 
amelyből minden gazda kiol­
vashatja a gazdasági tudást és 
Praktikus útmutatást az olcsóbb 
és jobb termelés felé.

Dr Piukovich József hosszú 
beszédben vázolta a mozgalom 
célját és eddig elért gyakorlati 
eredményeit.

A vándorgyűlést gróf Teleki 
Mihály záróbeszédé fejezte be, 
amelyben köszönetét mondott a 
megjelent kiküldötteknek és a 
vendégeknek.

Ulána száz terítékes bankett 
volt a Központi Szállodában.

Nyilatkozat
A F. M 1933 aug 10 iki szá­

mában „Fcgyházvisclt emberek 
ültek a Munkás Rokkantegylet 
vezetőségében“ cim alatt megjelent 
közleményben az foglaltatott Mé- 
der Dezső egyleti főtitkárról, hogy 
a kommtin alatt elvitt több társával 
együtt egy vállalattól különböző 
berendezési tárgyakat. Alulírott 
ezen közleményt a Budapesten 
megjelenő „A Mai Nap" cimtl 
napilapból vettem át szóról-szóra 
Minthogy „A mai Nap“ cikkíró­
ját, Biró zsigmond nyug. detek- 
tivfőfelügyelőt a budapesti kir. 
törvényszék Méder Dezső főtitkár 
sérelmére elkövetett rágalmazásért 
jogerősen elítélte, nyilvánvaló, 
hogy a cikk adatai nem fedték a 
valót s ezért a Méder Dezső ur­
nák az átvett cikk megjelentetése 
miatt sajnálkozásomat fejezem ki.

Szaulich Antal.
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Rendkívül éles támadást intézett 
az OTI ellen az Omke budapesti 

alelnöke a bajai kereskedők vasár­
napi együttes szakosztályi ülésén
A kereskedők az adófizetés elve alapján a kedvez­
mény nyújtásoknál is az egyenlő elbánás elvének 
alkalmazását követelik Súlyos kritika az elhibázott 
kotmányzati intézkedésekről - Az OTI több milliós 
kölcsönt akar nyújtani Budapest fővárosnak sugárút

építésre
figyelembe intelmei! Az Ónk. i< 
minden alkalmit megtagadóit, 
hogy rámutasson arra, hogy a 
természetszerűen lecsökkeni for­
galom melleit az ipar és a ke­
reskedelem nem viselheti azt a 
hatalmas adóterhe1, amit még a 
konjunkturális időben raktak a 
vállaira.

Ma — mondotta — más a 
helyzet. At a már nemcsak belátja 
a kormány a gazd isági szervek 
komoly intelmeit, hanem maga 
megkezdette a leépítéseket. Ki 
kell jelentenem, hogy nem örü­
lünk a tisztviselőink fizetéscsök­
kentésének, mert a tiszt viselő­
társadalom egyik legkomolyabb 
bázisa a kereskedelemnek az 
esetben, ha nem terelik he a 
tisztviselőt valamely az adófizetők 
és a mi filléreinken ellenünk lé 
tesitelt a kadni szövetkezetbe vagy 
tisztvisel "boltokba.

Vértes Emil az OMKE alelnöke, 
a Eövárosi Kereskedők Egyesüle­
tének elnöke válaszolva az el­
hangzott felszólalásokra mindé 
n kel at Studor Pál országos el­
nök üdvözletét tolmácsolta, majd 
a beteg Gyarmati Emil elnöknek 
kívánt mielőbbi te.épülést. M rjd 
megemlékezett KI. in KG 50 éves 
kereskedői tevékenységéről s azt 
kívánta, hogy mindenkor töretlen 
egészséggel, ifjonti hévvel és am- 
bicGv 4 folytassa a kereskedelem 
egyetemes érdekeiért évtizedek 
< :a tartó munkáját. A központ az 
ilyen elszánt lelkes munkában 
mindig zálogát látja a kereskedői 
hűségnek és szol d ois'snak (É - 
jenzás )

Az egyenlő elbánás elve
— Mi Magyarországot par ex­

cellence mezőgazdasági ál. .rónak 
ismerjük, mond ma, — amelytől 
függ minden más fogl ilkozási 
ágnak a boldogulása is. De még 
ha Így is van, akkor is az adó­
fizetés és közteherviselés alapján 
a kormányh dóságtól az egyenlő 
elbánás elvének alkalmazását és 
keresztülvitelét kívánjuk, mert 
nem akarunk az állam mostoha 
gyermekei lenni.

-- A legnagyobb mértékben 
elhibázott kormányzati pohiixa 
az egyiknek mindent nyújtani s 
az alatt megfeledkezni a másik 
két főfoglalkozási ágról:a keres 
ked ‘lemről és az iparról, sőt el­
venni tőle bizonyos jogokat és 
előnyöket s ráruházni azt a foveáit 
gyermekre.

Ezután részletesen kimutatta 
Salamon Sándor felszól lásának 
helyességét s azt mondotta, hogy 
amint van ez i kereskedők által 
z iáit gazda. Utóknál, úgy ugyan 

szlelhel
adókedvezmények nyújtásánál is. 
Mi nem elégszün ■; meg, mondotta, 
az ötéves adó'öilesztéssel, hanem 
tovább fogunk küzdeni, hogy a 
kereskedelem számára nyújtott

I A legfinomabb tavaszi és nyári

s z ö v et -
újdonságok
rendkívül dús választékban beérkeztek.

A gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodó 
mérsékelt árak.

Dávid Jakab Fia
férfi szabó.

iMKCIBBi
I

részletfizetési kedvezmény a rá 
n.'ában legyen a mezőgazdasági 
könnyítésekkel.

A; elhibázott kormányzati 
intézkedések kri ikája

Mi a kormány minden intéz­
kedésé' c ápán csak ;azd sági 
szemszögből nézzük s nem poli­
tikai és pirlpo itikai szempontbó .
1I ,: , - i kérdé­
sekből kiküszöbölni a politikát, 
vagy keresztülvihető volna az, 
bog! a politikába több szakér­
tő!;: et víg enes, akkor kevesebb 
elhioázot! kormányzati intéz ked ->t 
kellene elbírálni.

A kereskedelem és ipar 
nem viselheti a sul.os 
terheket

Sándor Pál már a régi kor- 
m Inyzat >k a alt szóvá tette az 
államit áztanás tuldi neivi-máltsá- 
gá, együtt I eois Kritik it gyako­
rit az .-.dminitziráció kiépítése 

is. de akkor nem vették

A legélesebb kritika az 
OTI működése ellen

Az OTI egyike a legterhesebb 
es legellenszenvesebb iméznié- 
nyeknek, — mondotta. Nem ér­
tek egyet Klein Emillel, h >gy ha 
nem volna meg az OTI, akkor 
is nv.g kellene csinálni Én, i.enis, 
szívesen lemondok az OTI rók 
Es most visszanyúlok a békebeli 
id kikbe, amikor a munkáshizto- 
siló pénztár összehasonlíthatat­
lanul szőkébb keretek közt ki 
sebb adminisztrációval s legalább 
oly jól ellátta a munkás szoci­
ális és egészségügyi feladatokat. 
Sőt le kell szögeznem, — mon­
dotta, — akkor, amikor a mun 
késbiztosiló pénztárnak meg volt 
az autonómiája, - több ember 
séggel és több szívvel látta el a 
dolgát, mint mos. Mi kereske­
dők a legnagyobb mértékben 
helytelenítjük az OTI fa hők r- 
coiói: s mielőbbi leépítését kí­
vánjuk nemcsak a feihőkarco 
lónak, vásárolt palotagyűjtemé­
nyének, de egész költséges ad­
minisztrációjának is

— Az Omke a napi kérdések 
tengelyébe állítja az öregségi és 
rokkantsági járulék szedésének 

m rt az öreg! i 
és rokkantsági járulékot jelen 
gém ráció, amely a terheket vi 
seá és a járulékokat befizeti, — 
nem élvezheti s az csak egy ké­
sőbbi generáció javát szolgálja 

Az Omke központ tiltakozik az 
O 11 repülő ellenőrök alkalmazása 
ellen, akiknek a: az utasításuk, 
hogy 0: évre vissz.,írenő'ce, . i- 
ót I az intézmény á-.kurc-'ziclése 
megtörtént, vizsgálják felül a já 
mi k beli/etéteket s ahol a .• 

kis bb hibát fedezik fel, , ti Su 
lyos büntetéseket alkalmaznak.

Meg kell nyíltan mond '- 
mink, hogy mi békét és mug.l- 
111 t akarunk a forgalmi adóz ,k- 
I d.isok után . .

Hadikölcsön és 
biztosítási üg\ek 

A liüli kölcsön segélyekkel Irány

kereskedőt lehetett volna meg­
menteni, hányat, hogy tönkre ne 
menjen s hányat, hogy ne rohan­
jon az öngyilkosságba. De ugyan 
igy vagyunk az életbiztosítással 
is, amelyet ugyancsak nem valo­
rizált a kormány, holott az óva­
tos biztosító társaságokat semmi 
Viszleség nem érle, mert hiszen 
átmentették vagyonukat az arany 
.lapra.

OTI kölcsön a fővárosi
sugárutra

Az egész ország kereskedő tá­
bora megdöbbenve hallotta, hogy 

. budapesti sugárút megépítésére 
az OTI hajlandó milliókat köl­
csön adni a fővárosnak, holott a 
kölcsön n. njtás a bankok fel­

adata volna, nem pedig a bank- 
fizleire is berendezkedni akaró 
OTI é.

Az Omke azt követeli, hogy az 
OTI jultassa ezeket a milliókat 
a kereskedelemnek és az iparnak, 
amelynek égető szüksége van 
tőkére, kölcsönre. És az Omke 
nem is fog megnyugodni mind­
addig, a inig ezeket a tartaléko­
lásba h rzlrnló és a szükségletnél 
fölöslegesebben kiszívott millió­
kat az OTI nem juthatja vissza 

■ innak a szervezetnek a vérke­
ringésébe, amelyből kiszívta.

És ez a szervezel: 
a kereskedelem.

az ipar és

(Folyt, köv.)

Összefüggés a bajai és budapesti 
bélyegsiyaSók manipulációi között

Vidéken hajszolják a bélyeghamisitók bűntár­
sait. — A bűnügy szálai Bajára vezetnek (?)

Pár héttel ezelőtt a budapesti 
főkapitányság bélyeghamisitó tár­
saságot leplezett 'e, amely nagy 
mennyiségű lemosott bélyeget ér­
tékesített. időközben megáll,api 
fóliák, hogy a társaságnak vidé­
ken is voltak emberei és az or­
szág különböző vidékein s váro- 
s libán ugyancsak forgalomba 
hoztak lemosott bélyegeket. A 
nyomozást ennek alapján a vi* 
déki város kra is kiterjesztették 
és remélik, hogy rövidesen kéz

társaság v..'amennyilekerül 
ügynöke

K irácsony után a bajai járás­
bíróságon is felfedezlek bélyeg- 
nyilast s most az irányban fo­
lyik a yo nozás, hogy a bajai 
és budapesti bélyeg-hamisítók, 
illetve béiyegnyalók közt nincs e 
okoz ni össz függés. Bizonyosnak 

zik, hogy a nyomozást rövi­
dé sen Bajára is kiterjesztik s 
bogozni fogják a két eset össze­
függő szálait.

A forgalmi adót is lehet kedvez­
ményesen fizetni 60 hónapos 

részletben
lap vasárnapi 
a pénzügymi-

A hivatalos 
száma közölte 
11 tsz tér rendeletét az általános és 
főn . űzési forgalmiadó hátralékok 
kedvezményes rendezéséről. A 
rendeletben szabályozott rész­
letfizetési kedvezményekre igény! 
tarthatnak azok az adózók, akik 
1 az 1934 március elsejei álla­
pot szerint általános forgalmi­
adót fizetni már nem tartoznak,

■ ár azért, mert a forgalmiadó- 
:.-">iefcs áruszállításaikat, vagy 
mmkatclj sstményeiket már meg ■ 
sfedték, akár azért, mert a 
f°rgal ni tdó fizetési kötelezettsége 
3161 valamely f rgalmladóvál* 
s'grendeiel, vagy más rendelet 
értelmében szabadullak, 2 akik 
fényűzési forgalmiadói az 19:-I4 
március I i állapot szrint már 
nem tartoznak fizetni, 3 végül 
azok, akiknek általános forgalmi 
vagy fényűzési adókötelezettsé-

i gük egyetemleges kötelezettség- 
ségből merült fel (pl. hátralékos 
RT ok igazgatósági tagjai) De 
rneg lehet a kedvezményt azoknak 
is, akik a 2 pont alá tartozóan 
Tolyó forgalmiadójukat pontosan 
fizetik Akik ezen pontok alá 
nem esnek, azoknál is az álta­
lános, vagy fényűzési forgalmiadó 
liáíi alakúkra «1 pénztigyigazga- 
'.óság 24 ltavi részletfizetést en­
gedélyezhet, ha az érdekeltek 
1934 december 31 ig azt kérel­
mezik. A maximális részletfize­
tési kedvezmény 60 hón ip. Az 
rl ;ő részlel április 10 ig, a to 
vábhi részietek minden hó 10 ik 
n pj.ug fizetendők te és csak 
külön engegéllyel lehet a hónap 
utolsó napjáig fizetni.

250 pengőnél kisebb hátralék 
esetén hivatalból állapítják meg 
a részletfizetési kedvezményt, 
ngv hogy ezt nem is kell kóréi-



1934 március 14.

mezniök az illetőknek, 250 pen­
gőn lul a forgalmi adó hivatal­
nál kell kérelmezni 2 pengős 
okmánybélyeggel ellátott kér­
vénnyel. Ezer pengőn aluli hát­
raléknál a forgalmiadó hivatal, 
ezer pengőn felül a pénzügyigaz­
gatóság határoz a részletfizetés 
engedélyezéséről. 250 pengőn

FÜGGETLEN

kam it óvt ' nmcs késedelmi 
n 1 • ’ Penß<-Tn felül pedig 
; százalék a késedelmi kamat, 
nletve az adópótlék. Az az adó- 
*Y; vatamelyik részlettizeté- 
su elmulasztja, a kedvezményt 
elveszti A rendelet március 10-én 
lépett életbe.

Pjeliletka az erdőgazdálkodásban
Törvénnyel szabályozzák a szépen megindult 

attoidi erdősítést
Az utóbbi években az Alíűldön 

is nagyobb lendületet vett a 
nemzetgazdasági szempontból oly 
fontos erdősítési tevékenység.

A kormány rövidesen a kép­
viselőház elé terjeszti az uj erdő­
törvényt, amely gyökeresen átre­
formálja az egész magyar erdő- 
gazdálkodást. Két leglényegesebb

változás a régi törvénnyel szem­
ben az lesz, hogy az uj torvény 
szerint a jövőben a magánosok 
erdőbirtokait is üzemterv szerint 
kell művelni és bizonyos terület­
nagyságtól felfelé kötelezővé válik 
a megfelelő létszámú, szakembe­
rekből áhó személyzet alkalma­
zása.

A Rokkanísegélyző Egylet által bevezetett 
járadékrendszert ismertették Baján a 

fiókszövetség tagjai előtt
A Magyar Rokkanísegélyző és 

Nyugdijegylet bajai választmánya 
vasárnap délelőtt ülést tartott 
Polgár Nándor borbélymester el­
nöklete alatt az ipartestület he­
lyiségében. Az ülésen a Magyar 
Rokkanísegélyző Egylet közp anlja 
képviseletében Meder Dezső fő­

titkár ismertette a legutóbbi kül 
dőttközgyűlés által elfogadott já 
r fékrendszert. A fiókszövetség 
felhívja mindazon tagokat, akik 
a járadékrendszerről nem tudnak 
és annak lényegét nem ismerik, 
jelentkezzenek március végéig a 
befizető helyen.

Egyik helybeli újság letartóztatott
cikkében nemzetgyalázás miatt egg bajai pincérlányt, 

aki azonban egy pillanatra sem" volt letartóztatva"
Egyik helybeli újság pár nap 

előtt azt irta, hogy nemzelgyalá- 
zás miatt a bajai rendőrség le­
tartóztatta Szabii Rozália pincér- 
leányt, aki egyik bajai vendéglő­
ben egy román hajókormányos­
sal szórakozott, amit kifogásoltak 
a másik asztalnál ülők. A ven­
déglőben a vendégek közt nagy 
kavarodás támadt s ennek során 
Szabó Rozália a román hajós 
védelmére kelt s áilitólag azt 
kiáltotta:

— Vegyék tudomásul, hogy egy 
román többet ér, mint száz ma 
gyár.

Az eset a rendőrség tudomá­
sára jutott, amely megindította a 
nyomozást. A leány avval véde­
kezett, hogy ő nem dicsőítette a 
románokat, csak megtámadott is 
lóerősének kelt a védelmére. A 
lap szerint a leányt letartóztat­
ták, egyébként a bűnügy iratait 
áltették a pécsi ügyészséghez.

A lap hozzáfűzi azt is, hogy 
ez az eset már néhány nappal ez 
előtt történt, de a rendőrség nem 
tartotta szükségesnek informálni 
a sajtót.

Evvel szemben a valóság az, 
hogy Szabó Rozália nincs letar­
tóztatva s nem is volt, hanem 
jelenleg is Baján szabadlábon 
van s végzi a dolgát. A rendőr­
ség annak idején informálta a 
sajtót. Az eset január 22 én éj­
jel történt s arról január 23-án 
már adott ki a rendőrség infor­
mációt.

Az eset Vuity Mihálynak AI- 
kotmány utca 11. szám alatti 
korcsma helyiségében történt. Meg­
állapítást nyert a rendőri vizsgá­
lat folyamán, hogy a verekedést 
kezdeményező egyént a korcsmá- 
ros egyik vendég segítségével 
eltávolította az ivóból az utcára. 
A másik megtámadott egyén egy

román hajókormányos volt, akit 
a korcsmából eltávolított egyén 
minden ok nélkül sértegetett A 
román matróznak védc néic kelt 
a pincérlcány, aki védelmébe 
velte a román hajóst. Ezen az­
után a villanyszerelő felháboro­
dott s felpofozta a pincérleányt. 
A verekedés lezajlása után a ro­
mán matróz, hogy elkerülje a 
további kellemetlenségeket, " el­
hagyta a helyiséget.

Kár ezt az egyszerű esetet igy 
felfújni s úgy kezelni, mintha 
Isten tudja milyen súlyos kije­
lentés hangzott volna el. Meg 
kell nézni az indító okot, miért 
tört ki a verekedés. A pincérleánv 
kegyéért. Ez pedig nem hozható 
összefüggésbe a nemzettel.

Szabó Rozália a rendőrségtől 
nyert információnk szerint nem­
régiben Mohácsra szerződött ál­
lásba. Jelenleg is ott tartózkodik, 
de, — szabadlábon.

Még nem került elő 
a Dunából a vízbe- 

fűlt hojófűtő
Jelentettük már, hogy szomba­

ton hajnalban a Dunába fulladt 
Pászti Ferenc szolnoki születésű 
budapesti lakos, 51 éves nős 
hajófűlő, akinek holtteste még 
most sem került elő.

Dr. Dobó Árpád rendőrtaná 
esős a helyszínen megállapította, 
hogy Pászti Ferenc korán reggel 
a hajó orránál végezte a dolgát 
s eközben a jobboldali első bak­
nál lévő sodronykötélnél megbot­
lott s igy eshetett a Dunába. Két 
fűtő társa még hallotta is a se­
gélykiállásait s az egyik látta is, 
amint a hajó végénél felbikkant 
a feje, de azután a forgóba ke-
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rült, amely a stég, vagy hajók 
alá sodorla, ahonnan csak napok 
múlva fog előkerülni a vízbe fűlt 
embert holtteste.

Hírek

— Pártgyülés. A Független 
Kisgazdapárt vasárnap délelőtt 
tartotta zászlóbontó nagygyűlését 
Győrött a Lloyd palota nagyter­
mében nagyszámú közönség je­
le liléiében. A gyűlésen Eckhardt 
Tibor, Ulain Ferenc, Farkas Tibor 
és még többen szólaltak fel és 
bírálták élesen a kormány politi­
káját. A nagygyűlésen semmiféle 
rendzavarás sem volt.
- Ausztria már megkezd­

te az inflációt. Az Innsbrucker 
Nachrichten értesülése szerint 
Ausztriában rövidesen pénzügyi 
reformot hajtanak végre és' uj 
tol, egy és öl schillinges pénz­
ügyek kerülnek forgalomba A 
Dolfuss kormánynak ez eddig 
egyetlen látható sikeres intéz­
kedése.

— Protestáns ünnep. A
Lórántífy Zsuzsanna Egyesület, a 
magyar református nők legnagyobb 
társadalmi szervezete vasárnap 
ünnepelte fennállásának 40. év­
fordulóját. Ebből az alkalomból 
vasárnap délután a református 
lak nagytermében kis ünnepséget 
rendeztek, amelyen az egyesület 
karitativ működésének ismertetése 
lilán dr. Goschy Ferencué tartott 
leolvasást „A jóemberről.“

A serdülő ifjúságnak
reggel felkeléskor egy-egy kis po­
hárnyi természetes ,,Ferenc 
József" keserűvizet keit adni, 
mert gyomor-, bél és véríisztiió 
hatásának fiuknál és leányoknál 
igen fontos eredményeket kö­
szönhetünk.

Március 14-én, szedőn d. u. 
fél 4, 6 és este fél 9-kor. 
Március 15-cn, csütörtökön 
d. u. fél 4, 6 és fél 9-kor

Általános közkívánatra ! 
Nagy ünnepi előadás fil­

léres hely árakkal!

Rákóczi
induló

Herczeg Ferenc „Dolovai 
nabob leánya“ regévye 

filmen.

Kultur film. 
HÍRADÓK.

3 oldal

— Az első hajók. V asárnap 
reggel érkezett Bajára az idén 
meginduló sz- zonban a MFTR 
első hajója: a Szent István A 
második hajó a Szent Gébért 
volt A hajókkal meglehetős szá 
niu utas érkezett Bajára s innen 
is sokan utaztak fel hajóval a 
fővárosba, ami annak jele, h >gy 
a közönség szívesebben használja 
az olcsó hajót, mint a drága vo­
natot. A hajó B íjáról Budapestre 
d. u 2 óra 10 perckor indul.

— Nyilatkozat. Alulírott le­
hetségesnek tartom, hogy a Füg­
getlen Magyarság 1933 augusztus 
18 iki számában néhai dr. Bleyer 
Jakab volt országgyűlési képvi­
selőnek Bácsalmáson az arató 
ünnepélyen tartott beszédjének 
dr. Steuer György nyug állam­
titkár ur személyét érintő részét 
tévesen értettem és adtam vissza,
. mi nincs kizárva. A magain ré­
széről kijelentem, hogy ót sem 
személyében, sem becsületében 
sérteni nem akartam s igy a tör­
ténlek felelt sajnálkozásomat fe­
jezem ki. Szeremlei Lőrinc.

Életveszélyes fenyege­
tés. G.’czi József vérosi szellemi 
szükségmunkás feljelentést tett a 
rendőrségen Riesz Madolna garai 
lakos ellen életvesélyes fenyegetés 
mini', mert megfojtással fenyegette.

—- Leesett a padlásról, el­
törte a karját. Krem mer Fe- 
rencné szül. Babján Erzsébet, 
Gyarmati Emil gyógy szíi ész be­
járónője március 8-án a padlás­
ról, ahová ruhákat vitt fel szári- 
tani. — le jő vet leesett s eltörte 
a jobb felkai jártak csontját A 
mentők a kórházba szállították.

— Erőszakoskodó ném- 
berek. Bélteki Miklósné, egy 
nyug. államrend ír felesége, Kor­
sós uica 12 szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen 
magánlaksértés miatt Bíró Vin-

Március hó 18-án, vasárnap 
d n fél -/, 6 és este f él 9.

2 tökéletes film egy 
miisorban.

I

A szálloda 
j királya

Budapesten készült gyö­
nyörű francia filmoperett 
10 felI». — Főszerepben : 
Simone Simon. Alexander 
Darcy Julés Bery. — Ezt 
követi Buffalo Bill vad­

nyugati kaladja

Ä fehér
ördög

Vadnyugati dráma 10 f,

Híradók
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céné és Sétáló Julianna ellen, 
akik március 9-én erőszakkal be­
hatollak a lakásába, megvetéssel 
fenyegették őt s csak akkor tá­
vozlak, amikor segítséget hivott.

— Makacs székrekedés, 
vastagbélkatarus, gyomorbaj, 
puffadás, vértorlódás, sárgaság, 
aranyeres csómok, csipőfájás 
eseteiben a természetes 
„Ferenc József" keserüviz, 
reggel és este egy egy kis po­
hárral bevéve, rendkívül becses 
háziszer.

Irodalom
A P a II a d i s 1934 
márciusi újdonságai.

Félpengős Regények 44 sz 
A római expresz Irta: Ruth 

Alexander. Fordította: Telkes 
Ernő.

Elejétől végig vágtatva rohanó, 
ka lei desz képszerűén váltakozó, 
szirtes eseményekkel leli, kalan­
dos olvasmány, amely az érzel­
mek legellentétesebb húrjait szó­
laltatja meg az olvasóban. A re­
gény elején kissé tán meg is 
botránkozunk: házasságtörő ka­
landra készülő szerelmespár 
Az Író azonban hihetetlen lele­
ménnyel és humorral kezeli alak­
jait és alapos lecke után, végül 
is eltéríti őket eredeti szándé­
kuktól.

Az egész regény valósággal 
hemzseg a pompásan megrajzolt 
s az élet elevenségét éreztető ala­
koktól, akiknek egyéni életébe 
való bepillantás, a bonyodalom 
során, uj meg uj meglepetéseket 
jelent az olvasónak. A Palladis- 
nak ez a legújabb Félpengős 
Regénye, az Írói leleménynek és 
szellemes humornak olyan bősé­
gével árasztja el az olvasót, hogy 
a feli rissűiés jóleső érzésével 
tesszük le a könyvel, de csak 
akkor, amikor már egyfolytában 
végig elolvastuk. /V fordítást 
ügyes tollal, színes nyelven Tel­
kes Ernő végezte.

Félpengős Regények 45 sz.
A kísérlet hajó. Irta : Harry 

Edmons. Ford : dr. Endre Dénes.
A Palladisnak ez a legújabb 

Félpengős Regénye a kalandor­
regényeknek abból az izgalmas 
fajtájából való, amelynek titok­
zatos levegője mindjárt az első 
pillanatban megragadja az olvasót, 
valósággal a hatalmában tartjn s 
közben-közben meg is borzon­
gatja. Mégsem tudjuk letenni a 
könyvel, sőt mindinkább a rabjai 
leszünk, inig csak végig nem ol­
vastuk s nem sikerül belepillan­
tanunk a borzalmak kísértetiesnek 
látszó, titkos sötétjébe.

A borzalmak izgalmas feszült­
ségét jólesőn enyhíti egy üde 
leányalak és a körülötte szövődő 
szerelmi bonyodalom, inig végül, 
amikor már minden feltevésünk 
dugába dőlt, s magában a józan 
észben is kételkedni kezdünk, 
kiderül a titok . . .

„A kisértet-hajó végül is a 
napfényes boldogság révébe ért 
s az olvasó, akinek nem minden­
napi élményben volt része, meg­
nyugodva teszi le a könyvet. Az 
angol eredetinek lüktető eleven­
ségét hűen adja visssza dr, Endre 
Dénes gondos fordítása.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

Kavics 
Dunai homok 

Cement 
Mész I

i s mindennemű építő anyag a leg- 
jutányosabb árban kapható

GrünhutosTsa
tégla• és eementárugydrában

Baja.
Telefon : 160.

A bajai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság

18643. szám.

1933. tkv.

Árverési
hirdetmény - kivonat,

Magyar Általános T ikarékpénztár rt 
végrehajtatnak dr. Fi*eher Jíkő és 
neje szül Klein Erna végrehajtást szen- 
’ ed ok ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 3800 a, pengő tőkeköve- 
lelés és járulékai behajtása végett a 
bajai kir. járá hirósig területén levő 
Kaja városban fekvő s a hajai 2379, síu. 
betétben A I. 1-2 sor 2561-2562 hrsz. 
felvett 254 □-öl kiterjedésű Erzsébet 
királyné-utca 12. szu. házra s 219 n-öl 
kiteriedésü kertre 11398 P 50 f. kikiál­
tási árban elrendelte

Az árverést 1934. évi áprihs hó 17. 
napján d. u. fél 5 órakor a telekkö yvi 
hatóság hivatalos he yisegében (Má­
tyás király tér 4. sz , 28 ajtó) fogják 
megtarta i.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el

Baja, 1933, évi novsmber hó 6-ik 
napján.

A telekkönyvi hatóság

Megjelenik naponta d. u. fél 2 érakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok meg. 
örzé-éért nem vállalunk felelősséget

Ház eladó
nagy beltelekkel, ketttős gazda­
sági udvarral, istállóval és mel­

lékhelyiségekkel.
Mátéházi ut 1. szám.

Kiadó helyiségek
Baján, a Mátyás király-tér 
10. sz. házban két utcai és egy 
udvari szobából álló lakás 
összes mellékhelyiségekkel,

továbbá egy üzlethelyiség, mely kél utcai 
és egy udvari szobából áll, azonnalra 

kiadó. — Bővebbet:

Herskovits Izidor
háztulajdonosnál Nagybaracska. Tel. 7

Hangász-u. 12. sz. a.

ház™? eladó.
Cim a kiadóban.

I Minden autó, motor, 
motorkerékpár, traktor

stb. tulajdonos saját érdeke, hogy ijepet

megbízható helyen javitassa.
/■jgyeimébe ajánlom jól felszerelt autó, motor és traktor javító 
műhelyemet. Elvállalok e szakmához tartozó bárminemű mun­
kát, amit legmegbízhatóbb szaktudással és lelkiismeretes 

pontossággal készítek.

CSERBA FERENC m
I BAJA. Telefon : 67. (Cserba-ház.) *

Csütörtök
a tanuló s diákkisasszonyok napja

is
csak 50 fiit.
Kemény mesternél!

Pékek és iisztkereskedők 
ügyeimébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített
zz

nsiEijniiamiif
kapható a

Corvin-nyomdában
Postafiók 26. Telefon 164.

Öröm a családban az a szép ajándék, 
amit INGYEN ad a

A

Tündérujjak
minden előfizetőjének.

Kiválasztható
Huszár Arnold kézimunka és divatáruházában, 

vagy
Szilágyi Ilona kézimunka-üzletében, Baja.

w.

Lingel-féle valódi 
mahagóni Jóból 

valóEladó 
úri szoba,

amely 13 darabból áll, köztük vitrinbe 
való tárgyak is vannak.

Eladó még■_ egy tölgy faagy ruganymat- 
raecal és 3 lószőrniatraccal, ugyancsak 
eladó egy tölgyfából készült éjjeli szek­
rény és mosdó, fekete márványlappal. 
Érdeklődni lehel naponta d c. 10-tól 12-g 
Gadl Péter-ulea Szöges János építész­

mérnök uj házában

özv. Weidinger Benőménél.

A butorvásárió 
közönséghez.

Mielőtt bútorait beszerzi, előbb forduljon 
áruján tálért KOVÁCS és SZ AULICH 
miiasztalosokhoz Garantáljuk, hogy 
áraink a legolcsóbbak : készítményeink a 
legmodernebbek, a legkényesebb ízlést is 
kielégítik Elvünk a:, hogy szolid árona 
legprímább minőségű bútorokat készítsük.

(Hitelképes megrendelőknek részletre is 
készítünk és szállítunk bútorokat.)

Kérjük a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel
KOVÁCS és SZAULICH


